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 здійснення державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 
техногенної безпеки суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику; 

 визначення критеріїв здійснення контролю держави за об'єктами 
підвищеної небезпеки; 

 впровадження ефективної адміністративної відповідальності 
керівників суб'єктів господарювання за порушення вимог пожежної та 
техногенної безпеки. 

Таким чином, реформування системи ДСНС України на сучасному 
етапі потребує вдосконалення нормативно-правового забезпечення 
функціонування єдиної державної системи цивільного захисту, державного 
управління у цій сфері, внесення змін до чинного законодавства та 
прийняття нових нормативно-правових актів. 
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ПІДВИЩЕННЯ ДАЛЬНОСТІ ПОЛЬОТУ  

КОМБІНОВАНИХ СТРУМЕНІВ ПОВІТРЯНО-МЕХАНІЧНОЇ ПІНИ 
ЗАВДЯКИ ВДОСКОНАЛЕННЮ КОНСТРУКЦІЇ 

ПІНОГЕНЕРАТОРІВ 
 
При гасінні легкозаймистих рідин найбільший ефект досягається при 

подачі максимальної кількості піни в якнайкоротший термін. Повітряно-
механічна піна утворюється в результаті інтенсивного механічного 
перемішування водного розчину піноутворювача з повітрям [1]. Виходить 
повітряно-механічна піна за допомогою спеціальних апаратів, 
піногенераторів (змішувачів і повітряно-пінних стволів). При гасінні 
легкозаймистих рідин дальність польоту струменів піни високої кратності 
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не перевищує 6-8 м, а це в свою чергу ускладнює ефективність процесу 
гасіння. Це також наражає пожежних на додаткову небезпеку. 

Таким чином, однією із тенденцій щодо покращення пінного гасіння 
є вдосконалення конструкції піногенераторів (піна середньої та високої 
кратності, отримана без примусової подачі повітря або наповнена інертним 
газом). Тому одним із актуальних завдань є вдосконалення конструкції 
існуючих піногенераторів встановленого на основі аналізу їх відомих 
конструкцій та параметрів. Одним з їх недоліків є обмеженість дальності 
польоту повітряно-механічної піни з середньою та високою кратністю. В 
роботах [2, 3] досліджено підвищення ефективності гасіння пожеж 
легкозаймистих та горючих речовин комбінованими пінними струменями 
та залежність кратності повітряно-механічної піни від геометричних 
параметрів піногенератора, де паралельні струмені піни низької кратності 
транспортують струмені середньої кратності в осередок горіння. Крім того, 
обґрунтовано параметри генераторів піни ежекційного типу підвищеної 
вогнегасної ефективності [4, 5], де розроблено кілька схем подачі 
струменів низької та високої кратності, причому транспортуючу роль 
виконують струмені низької кратності. Серед них вибрана оптимальна 
схема на підставі якої розроблено дослідний зразок піногенератора для 
експериментальних досліджень. 

Метою роботи є перевірка теоретичних розрахунків на основі 
експериментальних досліджень дослідного зразка піногенератора.  

Для цього визначено раціональну конструктивну схему 
розташування струменів піни низької кратності для транспортування 
основного струменя піни середньої кратності на основі дослідження 
процесу переміщення в повітрі похилих гідравлічних струменів за 
допомогою математичного моделювання процесу взаємодії струменів 
повітряно-механічної піни різної кратності. Для цього було побудовано 
систему диференціальних рівнянь для одного центрального струменя піни 
середньої кратності і чотирьох струменів піни низької кратності, що 
взаємодіють з центральним. Визначено оптимальну схему розміщення 
підтримуючих струменів розміщених через кожні 90 зі зміщенням 45. 

Досліджували вдосконалений піногенератор комбінованої дії, де 
поєднано піногенератори низької кратності з піногенератором середньої 
кратності то відповідно струмені низької кратності транспортують 
струмінь середньої кратності на значно більшу відстань, при цьому 
утворюється менше значення кратності піни сумісної дії. Отже, нами 
проведено експериментальні дослідження з визначення дальності та 
висоти польоту повітряно-пінного струменя при певних кутах польоту в 
тиху спокійну, при температурі 20 С погоду та порівняно з розрахованими 
теоретично. Встановлено, що дальність та висота польоту повітряно-
механічної піни розрахункова більша на 10% за визначену 
експериментально. Це свідчить про те, що експериментальні дані не 
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сильно відрізняються від розрахункових. Реалізація такої схеми дозволяє 
суттєво підвищити дальність польоту повітряно-механічної піни у 
порівнянні із стандартним піногенератором ГПС – 600, який має дальність 
польоту піни середньої кратності 6-8 м в залежності від умов її 
генерування. Це дозволяє покращити умови роботи пожежних 
рятувальників та підвищити їхню безпеку збільшивши відстань подачі піни 
до понад 18 м. Крім того, досліджено дальність польоту повітряно-
механічної піни при тисках 0,4 та 0,6 МПа, яка становить відповідно понад 
12,5 та 16 м. Кратність генерованої піни досягає 54. 

За результатами експериментальних досліджень встановлено, що 
внаслідок сумісного польоту струменів, їх взаємодії та обміну кінетичними 
енергіями створюються передумови для забезпечення подавання 
комбінованої піни з усередненим значенням кратності понад 54 на 
поверхню горіння легкозаймистих та горючих рідин на відстань понад 18 м 
порівняно з 6-8 м у разі застосування лише генератора піни середньої 
кратності з одним струменем. 

Встановлено кратності піни для генераторів низької та середньої 
кратності піни. Показано, що тиск 0,6 МПа є оптимальним для генераторів 
середньої кратності піни, а для генераторів низької кратності він в 
діапазоні 0,4-0,8 МПа практично незмінний. Однак для дальності польоту 
струменів він повинен бути в межах 0,8-0,9 МПа.  

Як видно із проведених досліджень вдосконалення будь-якого 
робочого елементу комбінованого генератора дозволить ще додатково 
покращити його ефективність. 
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